

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Барышкова Константина Витальевича на тему: «Организационные и лечебно-диагностические мероприятия по предупреждению распространения гонококковой инфекции в Архангельской области», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

Диссертационная работа Барышкова К.В. посвящена разработке и оценке эффективности внедрения лечебно-диагностических и профилактических мероприятий по предупреждению распространения гонококковой инфекции в Архангельской области.

В настоящее время одним из важных аспектов эпидемиологического контроля над распространением гонококковой инфекции, основанном на изучении биологических свойств штаммов возбудителя заболевания, является мониторинг антибиотикорезистентных штаммов *Neisseria gonorrhoeae*, что позволяет не только отслеживать их распространение, но и осуществлять выбор рациональной тактики антимикробной терапии гонококковой инфекции на уровне конкретного географического региона.

В ходе диссертационного исследования автором проанализированы результаты изучения антибактериальной чувствительности и молекулярно-генетических характеристик штаммов *N. gonorrhoeae*, выделенных от больных гонококковой инфекцией в Архангельской области. Диссертантом выявлено достоверно большее число штаммов возбудителя с наличием признаков формирования резистентности к препарату выбора для терапии заболевания – цефтриаксону, чем в Российской Федерации, а также высокая частота распространения мультирезистентных на территории субъекта, что имеет важное эпидемиологическое значение.

Полученные данные явились научной основой для разработки региональных клинических рекомендаций и стандартов медицинской помощи больным гонококковой инфекцией, которые были внедрены в

практику работы медицинских организаций Архангельской области (ГБУЗ АО «Архангельский клинический кожно-венерологический диспансер», 7 городских больниц и 9 центральных районных больниц Архангельской области) и Ненецкого Автономного Округа (ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница»).

Диссертационная работа Барышкова Константина Витальевича базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов, автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости результатов полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии  
факультета повышения квалификации  
и профессиональной переподготовки  
специалистов ГБОУ ВПО «Иркутский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

*И.О. Малова* И.О. Малова



Подпись	<i>Маловой</i>	удостоверяю
Специалист по кадровой работе	<i>Е.С. Рыбкова</i>	<i>ЕВР</i>
« <i>08</i> »	<i>04</i>	20 <i>15</i> г.